



中共中央国务院发布关于保持土地承包关系稳定并长久不变的意见 进一步完善农村土地承包经营制度

本报讯 综合新华社消息,党的十九大提出,保持土地承包关系稳定并长久不变,第二轮土地承包到期后再延长三十年。为充分保障农民土地承包权益,进一步完善农村土地承包经营制度,推进实施乡村振兴战略,中共中央、国务院就保持农村土地承包关系稳定并长久不变,对党的农村土地政策的继承和发展,意义重大、影响深远。

营以来,党中央、国务院一直坚持稳定农村土地承包关系的方针政策,先后两次延长承包期限,不断健全相关制度体系,依法维护农民承包土地的各项权利。在中国特色社会主义进入新时代的关键时期,党中央提出保持土地承包关系稳定并长久不变,是对党的农村土地政策的继承和发展,意义重大、影响深远。

各省(自治区、直辖市)党委和政府要充分认识实行“长久不变”的重要性、系统性、长期性,按照党中央、国务院要求,切实加强领导,落实工作责任,研究解决实行“长久不变”的重点难点问题,保障“长久不变”和第二轮土地承包到期后再延长三十年政策在本地顺利实施。

《意见》全文见文汇报网www.whb.cn

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

习近平:落实四中全会重要举措 继续全面深化改革实现有机衔接融会贯通 让各项改革相得益彰发生化学反应

昨主持召开中央全面深化改革委员会第十一次会议 李克强王沪宁韩正出席

新华社北京11月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平11月26日下午主持召开中央全面深化改革委员会第十一次会议并发表重要讲话。他强调,党的十九屆四中全会和党的十八屆三中全会历史逻辑一脉相承、理论逻辑相互支撑、实践逻辑环环相扣,目标指向一以贯之,重大部署接续递进。党的十九屆四中全会不仅系统集成了党的十八屆三中全会以来全面深化改革的理论成果、制度成果、实践成果,而且对新时代全面深化改革勾勒出更加清晰的顶层设计。要以坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化为主轴,增强以改革推进国家制度和治理体系建设的自觉性,突出制度建设这条主线,继续全面深化改革,既要排查梳理已经部署各项改革任务的完成情况,又要把四中全会部署的重要举措及时纳入工作日程,抓紧就党中央明确的

要以坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化为主轴,增强以改革推进国家制度和治理体系建设的自觉性,突出制度建设这条主线,继续全面深化改革,既要排查梳理已经部署各项改革任务的完成情况,又要把四中全会部署的重要举措及时纳入工作日程,抓紧就党中央明确的

的国家治理急需的制度、满足人民对美好生活新期待必备的制度进行研究和部署,实现改革举措的有机衔接、融会贯通,确保取得扎扎实实的成效。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。

会议审议通过了《关于构建更加完善的要素市场化配置体制机制的意见》、《关于完

善农业支持保护制度的意见》、《关于深化我国医疗保障制度改革的意见》、《关于全面加强新时代大中小学劳动教育的意见》、《关于构建现代环境治理体系的指导意见》、《关于深化新时代教育督导体制机制改革的意见》、《关于加强农业科技社会化服务体系建设若干意见》、《中央有关部门贯彻落实党的十九屆四中全会〈决定〉重要举措分工方案》和《党的十八屆三中全会以来全面深化改革评估

报告》。

会议指出,构建更加完善的要素市场化配置体制机制,要坚持以供给侧结构性改革为主线,坚持深化市场化改革、扩大高水平开放,破除阻碍要素自由流动的体制机制障碍,扩大要素市场化配置范围,健全要素市场体系,推进要素市场制度建设,实现要素价格市场决定、流动自主有序、配置高效公平,为推动高质量发展、建设现代化经济体系打下坚实基础。

会议强调,建立完善农业支持保护制度,要坚持农业农村优先发展,以实施乡村振兴战略为总抓手,从农业供给侧结构性改革、农业可持续发展、农业投入保障、农业补贴补偿、支农资金使用管理等方面深化改革,逐步构建符合国情、覆盖全面、指向明确、重点突出、措施配套、操作简便的农业支持保护制度,不断增强强农惠农富农政策的精准性、稳定性、实效性。

▼ 下转第三版



徐汇区枫林街道在主题教育中着力做好“加减法”,大刀阔斧建设“服务型居委会”,社区工作产生一系列变化——

居委会办公桌撤出 理疗室助餐间进驻

■本报首席记者 顾一琼

敲开居委会大门:“请问……”内里七八张办公桌电脑后,至少五六个脑袋同时抬起来望向你。于是,无外乎两种“进行时”,硬生生吞下刚到嘴边的涉及私隐的咨询,抑或厚着脸皮把话说完,再看哪位社工能具体“对接”自己所需。

但现在,你走进居委会大门,只见一张小小的综合受理台,一名“全能”社工值班驻守,借力“一网通办”受理居民各类需求。其余的空间呢?腾挪给居民举办各类活动,其余的社工呢?离开电脑融入社区一线,到居民家中排摸需求、寻求解决良策。随着“不忘初心、牢记使命”主题教育向纵深推进,斜土路上的谨斜居民区最近就这么干了——撤走居委会办公桌后,腾挪、改造出近400平方米空间为居民提供公共活动及服务空间。

办公桌撤走后,产生了一系列“化学反应”:社工与居民更亲近了,民情日志越写越扎实了,就连一墙之隔的新、老两个小区也借由新增的空间而有了情感上的互动与联结。其所在的徐汇区枫林街道相关负责人告诉记者,以撤走办公桌为抓手,谨斜小区要打造一个真正意义上的“服务型居委会”;截至目前,枫林街道已基本实现31个“服务型居委会”全覆盖。

问题:居委会干部在办公室坐等居民找上门

辖区面积2.69平方公里的枫林街道,



随着“不忘初心、牢记使命”主题教育向纵深推进,徐汇区枫林街道谨斜居委会撤走办公桌后,腾挪、改造出近400平方米空间为居民提供公共活动及服务空间

左图为谨斜居委会一名“全能”社工值班驻守,为居民服务。本报记者 赵立荣摄

▼ 下转第三版

坚持好发扬好我国民族政策的显著优势,担负好践行好城市民族工作的使命责任

我们的城市是各族人民共同的家园

市民族团结进步表彰大会举行 李强讲话 应勇主持 殷一璀董云虎尹弘出席

做好新时代上海民族工作,首先要学习、领会、贯彻好习近平总书记重要讲话精神,以更高的站位、更强的自觉、更大的担当,把中央关于民族工作的各项部署落到实处。城市民族工作既是新形势下群众工作的重要体现,也是超大城市治理现代化水平的重要检验。要立足全国大局,深刻把握城市民族工作规律,努力书写好新时代推进民族团结进步新篇章

本报讯 上海市民族团结进步表彰大会昨天上午举行。市委书记李强在会上指出,我们的城市是各族人民共同的家园,站在新时代新起点,要把做好城市民族工作摆在重要位置,学习好、贯彻好习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话精神,坚持好、发扬好我国民族政策的显著优势,担负好、践行好城市民族工作的使命责任,为创造新时代上海发展新奇迹汇聚起全市各族人民团结奋斗的磅礴力量,共建美好家园,共创美好未来,让民族团结进步的幸福之花在浦江两岸绽放出更加绚丽的光彩。

市委副书记、市长应勇主持会议。市人大常委会主任殷一璀、市政协主席董云虎、市委副书记尹弘,市领导郑钢淼、翁祖亮、诸葛宇杰出席。副市长陈群宣读上海市荣获全国民族团结进步模范称号的集体和个人名单,上海市民族团结进步先进集体和先进个人表彰决定。市领导为受表彰的先进集体和个人代表颁奖授牌。受表彰的模范集体和个人代表作了交流发言。

李强指出,新中国成立70年来,我们党创造性地把马克思主义民族理论与中国民族问题具体实际相结合,走出了一条中国特色解决民族问题的正确道路。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央就民族工作作出了一系列重大决策部署,推动我国民族团结进步事业取得了新的历史性成就。作为我国改革开放前沿、多元交融之地,上海的各民族植根于和谐的社会主义民族关系的丰厚土壤,得益于各民族团结融合、多元一体,是全市各族群众共同奋斗、共展宏图的结果。

李强指出,习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话,深入阐述了建设中华民族命运共同体的总体要求和重点工作,为开创我国民族团结进步事业新局面提供了根本遵循。做好新时代上海民族工作,首先要学习、领会、贯彻好习近平总书记重要讲话精神,以更高的站位、更强的自觉、更大的担当,把中央关于民族工作的各项部署落到实处。城市民族工作既是新形势下群众工作的重要体现,也是超大城市治理现代化水平的重要检验。要立足全国大局,深刻把握城市民族工作规律,努力书写好新时代推进民族团结进步新篇章。

▼ 下转第三版

今日导读

失传2300多年后 五篇佚籍重光于世



近日,由中西书局出版的《清华大学藏战国竹简》第九辑整理报告在清华大学发布。《政治之道》《成人》《遇命一》《遇命二》《祷辞》等五篇佚籍,在失传2300多年后重光于世,为先秦时期历史文化的研究提供了前所未见的材料。

▶ 详细报道刊第五版

邓超“比心”错了,还是有人错得更离谱

构建青年演员成长的健康生态,不能依靠网络语言暴力

邵岭

文匯时评

邓超孙俪的这一举动是否恰当,确实是值得讨论的。这一幕发生之后,有网友认为,金鸡奖是中国电影界最具专业性和权威性的奖项,金鸡奖颁奖典礼又是面向数亿观众直播的一场公开盛典,邓超作为主持人,代表的并不仅仅是他自己,但他显然没有认识到金鸡奖颁奖典礼和他平时参加的那些电视综艺节目的不同语境,用浮夸的行为消解了这个场合下应有的严肃性。也有网友认为,女主持的提问本身就带有小小的调侃性,邓超和孙俪又是大家乐见其成的娱乐圈模范夫妻,“比心”不仅无伤大雅,还活跃了场内的气氛。但遗憾的是,“作家刘信达”用一种近似炮轰的做法,让所有人从这个机会擦肩而

过。他的这条微博与其说是批评演员在舞台上行为失度,不如说是挥舞起粗鄙言辞的大棒,“气势汹汹”“杀了过去”:“过了气的艺人夫妻”“既没有好作品又没有获得奖项”“强行上了头条头条”之类的语句颇具煽动性,分明在鼓动情绪而不是呼唤理性。

从微博引起的反响来看,邓超孙俪这一次是幸运的。多数网友并没有跟风而上对其“口诛笔伐”,甚至,网友留言的矛头更多指向了邓超孙俪是不是过气、有没有好作品,或者刘信达本人是不是在蹭热点、微博认证的作家身份是否可信等等。但同时也是令人遗憾的。舆论的关注又一次被带偏了,失焦了。

毋庸讳言,青年演员从来都是生活在聚光灯下的群体。大众关注他们,并对他们寄予厚望,希望他们认真演戏,好好做人,既撑起

中国影视界的未来,也为喜欢他们的年轻粉丝群体做出表率。但青年演员同时也是个难免犯错群体,就拿最近来说,一些明星相继被曝在禁烟的公共场所抽烟,就反映出他们在行为上的不够自律。可惜的是,当青年演员行为失范时,我们看到的多是理性的站队和骂战,少有客观冷静的批评和说理,这使得他们犯下的每一次错误都止步于大众茶余饭后的谈资,迅速被顶上热搜又迅速被翻篇。

构建青年演员成长的健康生态,不能依靠网络语言暴力。如何更好地利用自己的明星身份来发挥正向引导,是很多青年演员亟待补上的一课;而如何面对青年演员在成长过程中出现的失误,给出冷静而理性的判断与表达,营造风清气正的网络环境,则是我们每个人亟待补上的一课。